

城乡居民养老保险“全省通办”

人社部门详解相关热点问题

本报讯(记者 李晓并)不论是否常住居民,今后均可到就近的行政村(社区)或乡镇(街道)办理养老保险相关业务,山西省城乡居民养老保险已实现“全省通办”。近日,省人社厅针对城乡居民关注的热点问题,进行了权威解答。

据介绍,年满16周岁(不含在校学生)、非国家机关和事业单位工作人员、未参加职工基本养老保险的城乡居民,均可在户籍地参加城乡居民基本养老保险。参保登记实现线上线下双通道。居民可持本人有效身份证件到户籍地社保经办机构或“就业社保村村全覆盖”基层服务平台自助终端/PC端办理;或通过“民生山西”App,在

【养老保险】→【城乡居民养老保险】→【城乡居民养老保险基本险参保登记】办理。参保人每年度1月1日开始缴费,按自然年度缴纳,每月1日至25日办理(节假日顺延)。居民可通过微信、支付宝、办税服务厅、银行等渠道缴费。缴费共10档,从200元到5000元,政府补贴随档次递增(最高300元),如缴200元补贴35元,缴5000元补贴300元,直接注入个人账户,为养老“储蓄”加码。

参保人年满60周岁、累计缴费满15年,且未领取其他基本养老保险待遇的,可按月领取城乡居民基本养老保险待遇。城乡居民基本养老保险待遇由基础养老金、缴费年限养老金、个

人账户养老金和高龄基础养老金组成,支付终身。

目前,我省城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准为每人每月156元。缴费年限养老金,对按规定缴费的城乡居民,在领取待遇时,累计缴费满15年以上的,每多缴费1年,每月加发年限基础养老金1元。个人账户养老金的月计发标准为个人账户全部储存额除以139。参保人员死亡,个人账户资金余额由法定继承人或指定受益人继承。高龄基础养老金,对65岁及以上已经领取待遇的参保人员,每月增发5元。

人社部门建议所有参保人员选择较高缴费档次缴费,可以在绝对

保本的基础上全周期获得更多的收益。

已参加城乡居民基本养老保险的居民,可在基本保险关系所在地叠加参保补充养老保险,通过线上线下渠道便捷登记,构建“基本+补充”双层保障。补充养老保险待遇由个人账户养老金、政府补贴(出口补)和集体补助(出口补)组成,支付终身。有关参保登记、关系接续、待遇核定等事项,可前往当地人社经办机构咨询或拨打12333进行咨询。对于缴费事项,可通过当地税务机关咨询或拨打12366,根据语音提示,选择6号键(社保费和非税收收入缴纳)进行咨询。



5月26日,迎泽区松桥小学举办劳动教育实践活动,面点师傅手把手教授技艺,学生们从中感受劳动之乐,了解山西面食文化。
张昊宇 摄

新建路封闭施工 两公交站点停用

本报讯(记者 齐向真)5月27日记者从太原公交公司获悉,受新建路封闭施工影响,途经市第二人民医院站、府西街新建路口站的所有公交车暂时不再停靠。

受新建路封闭施工影响,府西街新建路口东西道路拥堵严重,为避免公交车停站后影响社会车辆通行效率,途经路南的市第二人民医院站,路北的府西街新建路口站的所有车辆暂时不再停靠。

太原公交工作人员表示,后续将视道路通行情况调整公交线路,乘客如有疑问,可拨打公交服务热线7249876咨询。

雨污分流改造 禁止车辆通行

本报讯(记者 张晋峰)5月27日,交警支队通报,5月29日至8月30日,人民路将进行雨污分流改造,施工期间禁止机动车辆通行。

此次施工的具体路段是人民路电子西街至通达街段。施工期间,施工路段禁止机动车辆通行。人民路沿线电子西街、康宁街口、昌盛街口保持东西双向通行,其余路口实施封闭管理。车辆可绕行汾东北(南)路、真武路等路段。

灶具突发故障 专业人员救急

本报讯(记者 于健)5月27日,市民赵大爷专程来到太原天然气公司大营盘管理站,送上感谢信与锦旗,对管理站工作人员为其解决燃气问题表示感谢。

据了解,赵大爷的儿子在非洲执行维和任务,家中只有他和老伴。前两天准备做饭时,发现燃气灶具出现故障,老两口不知该如何是好,只得求助大营盘管理站。

接到求助电话后,管理站工作人员即刻来到赵大爷家,凭借丰富经验与专业技术,很快查明并解决了燃气表关闭问题,并恢复了正常用气。随后,工作人员又用检漏仪全面检查了赵大爷家的燃气设施,发现燃气灶缺少熄火保护装置,便建议其及时更换,并普及了安全用气知识,赢得老人的赞扬。

5月至10月

双休日 到迎泽公园看大戏

本报讯(记者 刘晓亮)5月27日,记者从市公园服务中心迎泽公园获悉,为进一步提升游客游园体验,丰富广大市民精神文化生活,该园联合山西省晋剧院、山西省京剧院,决定从5月到10月,每周六、日上午9时30分至11时在园内梨园唱和戏台,举办惠民戏曲

演出,欢迎有兴趣的市民朋友、外地游客前来观赏。

迎泽公园是我市最有代表性、最具地标性的大型综合公园,是省城人民休息游览、节日聚会、文化活动的场所之一。一直以来,园内各项文化惠民活动形式多样、持续不断,如花事读书活动,歌舞

综艺活动等,但多是围绕节庆设置活动,时间相对较短。而此次戏曲惠民演出,从5月到10月持续时间较长。演出的都是晋剧、京剧经典剧目,如《打金枝》《空城计》《折桂斧》《坐楼杀惜》《芦花》等,有兴趣的朋友可电话咨询0351-2022622,详询演出时间、曲目。

中小學生今年可參加22項全國競賽

本报讯(记者 张晓丽)5月27日从省教育厅获悉,今年共确认22项竞赛活动为省域内面向中小学生的全国性竞赛活动,活动名单当年有效。竞赛以及竞赛产生的结果不作为中小学招生入学的依据和高考加分项目。

省教育厅公布的今年我省面向中小学生的全国性竞赛活动名单中,包括全国青少年无人机比赛、宋庆龄少年儿童发明奖、全国中学生数学奥林匹克竞赛等。按照要求,全省各地的教育行政部门要督促竞赛举办方坚持公益性,确

保任何单位、组织及个人不得向学生、学校收取成本费、工本费、活动费、报名费、食宿费、参赛材料费、器材费和其他各种名目的费用,做到“零收费”,不得以任何方式向学生及组织学生参赛的学校转嫁竞赛活动成本。

义务疏通地下管网 解决污水外溢难题

本报讯(记者 任晓明)“天热了,困扰我们很长时间的污水外溢问题也解决了,晚上也能在院里溜达了。”5月19日,看着城管部门义务帮助居民疏通堵塞管网解决了闹心事,黑龙潭社区19号院居民郝女士竖起了大拇指。

近日,市城管局了解到,三桥街办黑龙潭社区部分区域因管道老化、油污淤积,加之缺乏日常维

护,导致排水不畅,甚至出现污水外溢,严重影响居民日常生活。该局高度重视,协调下属单位市市政建管中心帮助处理,该中心立即组织水道工段前往现场查看。在摸清管道走向后,工作人员打开井盖,一股刺鼻的腐臭味扑面而来,但工作人员没有丝毫退缩,手持捞勺等工具,弯腰俯身,将井内的污泥、砖块、塑料袋等垃圾逐

一清掏。

为减少对居民生活的影响,工作人员加快工作节奏,及时将污泥转运至污泥车。在清掏了被堵塞污水井上层沉积的垃圾后,工作人员启动高压射水车,清洗管道内壁。经过一个多小时的努力,在清掏了13座检查井、疏通200米管道后,管网恢复畅通。